

# SBOROVÝ DOPIS

Milé sestry, milí bratři, milí přátelé v Kristu, při silvestrovských bohoslužbách jsem kapánek porušil nepsané pravidlo: Místo jednoho biblického verše pro náš sbor na rok 2022 jsem vybral hned dva. Moje manželka se svraštěným obočím tvrdila, že se se u mě v tu chvíli projevila post-covidová nerozhodnost (opravdu snad každý neduh lze dnes svést na covid). Ale to nebyla pravda. Vždycky vybírám dvě biblická hesla. Jedno pro sebe. A jedno pro sbor. Tentokrát se mi ovšem zdálo, že jeden verš bez toho druhého bude jako ruka bez nohy. Jako rub bez líce. Vždyť ty dva verše se tak krásně doplňují! Nakonec posuďte sami:

O našem vztahu k Hospodinu mluví tento verš z knihy Žalmů: ***Bože, naše spásu, pomoz nám pro slávu svého jména, vysvobod' nás, zprost' nás hříchů pro své jméno!*** (Ž 79:9)

A o našich mezilidských vztazích mluví zase verš z knihy Genesis: ***Pak (Josef) své bratry propustil. Když odcházeli, řekl jim: „Jen mezi sebou nevyvolávejte po cestě hádky!“*** (Gn 45:24)

Žalm 79 je kající píseň. Píseň zdeptaného a zničeného Božího lidu. Izrael nařiká před Hospodinem, který naprosto spravedlivě potrestal svůj lid za jeho provinění. Lid však ví, že jeho Bůh je milosrdný. A proto se v modlitbě dožaduje Božího milosrdenství. Jeho odpuštění. *Už nás přestaň za naše viny trestat, Hospodine.* V tomto 79. žalmu se hříchy lidu nerozebírají. Ale my z Bible víme, co všechno předcházelo tomuto Božím trestu, kterým bylo zničení Jeruzaléma a Šalomounova chrámu babilónskými vojsky. Izrael se choval tak, jako by žádným Božím lidem ani nebyl. Uctívali cizí bohy. Na Hospodina zapomínali. (např. Jr 2) A chovali se k sobě navzájem spíš jako vlci či supi, než jako lidé. (např. Iz 1)



Bratři a sestry, i my bychom měli prosit Hospodina o jeho milosrdenství. O jeho odpuštění. Možná se ale někdo z vás zeptá: *A co by nám měl Bůh odpouštět?* No, na to nám odpovídá ten druhý verš z knihy Genesis. Josef těmito slovy napomíná své rodné bratry, aby cestou do zaslíbené země byli k sobě milí a laskaví. Aby se nehádali. Aby se nepřeli. Aby si dokázali odpustit. Copak to není i náš problém? My také kráčíme společně do Božího království. Do té „zaslíbené země“, kam smíme vstoupit bez víza a bez platného pasu. Vždyť Pán Ježíš Kristus nám hranice tohoto věčného domova otevřel dokořán, svou smrtí a vzkříšením.

Tu naši společnou pouť však někdy kazíme vzájemným handrkováním, hádkami a spory. Jistě, kdekdo uzná, že hádat se o maličkosti je malicherné a dětinské. Je však zajímavé, že právě ty naše spory nám většinou přijdou velice důležité, smrtelně vážné. Ale nejsou! Čím blíž Bohu budeme, čím víc budeme vnímat jeho laskavou blízkost, tím víc si budeme uvědomovat, že do sporů s lidmi kolem nás se dostáváme kvůli naší vlastní zabedněnosti, zaslepenosti, ješitnosti, namyšlenosti a urážlivosti. Prostě s členy našich rodin, s našimi přáteli, s bratry a sestrami ve víře se často hádáme právě kvůli tomu, že jsme hříšní. A od toho nás dokáže osvobodit jen Bůh, naše spása, naše záchrana. Milí přátelé v Kristu, važme si jeden druhého. Važme si těch, kteří spolu s námi kráčí za Kristem, do Božího království. Na této pouti nechme za sebou všechny naše spory. Zadupejme do prachu cesty všechny naše neshody a konflikty. Mějme se rádi.

*V tom nám pomáhej ty, Bože, naše spáso. Odpusť nám, že ti našimi spory dokážeme zarmoutit a rozhněvat. Odpusť nám, že ti děláme ostudu, když lidé kolem nás pozorují, jak nehezky se k sobě navzájem někdy chováme. Posilni nás svým Duchem, abychom rostli ve vzájemné lásce. Aby nám slovo „odpuštění“ nebylo cizí. Amen.*

Petr Kulík, farář

# NEDĚLNÍ A SVÁTEČNÍ BOHOSLUŽBY

Srdečně vás zveme na všechny nedělní a sváteční bohoslužby, které se budou konat v javornickém kostele.



0. 2.	10.00 h Bohoslužby
27. 2.	10.00 h Rodinné bohoslužby: <b>Dětská besídka</b>
<b>6. 3.</b>	10.00 h <b>1. postní neděle</b> (vysluhování večeře Páně)
13. 3.	10.00 h <b>Výroční sborové shromáždění</b>
20.3.	10.00 h Bohoslužby
27. 3.	10.00 h Rodinné bohoslužby
3. 4.	10.00 h Bohoslužby
3. 4.	15.00 h Zkouška konfirmandů
10. 4.	10.00 h <b>Konfirmační slavnost</b>
14. 4.	18.30 h Čtení pašijí (Zelený čtvrtek)
<b>15.4.</b>	10.00 h <b>Velký Pátek</b> (vysluhování večeře Páně)
<b>17.4.</b>	10.00 h <b>Neděle vzkříšení</b> (vysluhování večeře Páně)
18.4.	10.00 h Velikonoční pondělí ( <i>Alexandra Prčíková</i> )

## PRAVIDELNÁ SBOROVÁ SETKÁNÍ V TÝDNU

SETKÁNÍ	DEN	HODINA	POZNÁMKA
Konfirmační příprava	Středa	16.00 h	
Biblická hodina pro dospělé	Středa	18.00 h	<i>také on-line: link je na sborových stránkách</i>
Biblická hodina pro děti	Čtvrtek	14.00 h	<i>ve škole či ve sborovém domě</i>
Setkání učitelek Nedělní školy	Čtvrtek	18.00 h	<i>2x měsíčně</i>
Setkání staršovstva	Čtvrtek	19.00 h	<i>1. čtvrtek v měsíci</i>
Dorost	Pátek	17.00 h	
Mládež	Pátek	19.00 h	
Pěvecký sbor	Pátek	19.00 h	



## Nové Evangelické zpěvníky

Na setkání staršovstva 6.1.2022 jsme „přivítali“ nový zpěvník naší církve, který spatřil světlo světa v závěru roku 2021. Padlo rozhodnutí, že z tohoto nového Evangelického zpěvníku budeme prozatím při bohoslužbách zpívat vždy jednu píseň. Do lavic jsme kvůli tomu rozdali 100 nových zpěvníků (červené a modré).

V rámci únorové rodinné neděle jsme si spolu s dětmi připomínali výzvu z Žalmu 96: „*Zpívejte Hospodinu píseň novou, zpívej Hospodinu, celá země!*“ Při těchto bohoslužbách jsme se také naučili jednu novou píseň z nového zpěvníku. Ale to nebylo všechno...

Zároveň jsme si z kostela odnesli domů žluté Dodatky, z kterých už při bohoslužbách zpívat nebudeme. Téměř všechny písně z Dodatku jsou totiž obsaženy také v novém zpěvníku. Staršovstvo má zároveň v plánu v horizontu týdnů či měsíců přejít plně na

zpívání z nových Evangelických zpěvníků. To znamená, že ze starých Evangelických zpěvníků, na které jsme za ty dlouhé roky užívání zvyklí, budeme zpívat zřejmě jen při pohřebních bohoslužbách.

Nejsou to pro nás úplně snadné kroky. Nové zpěvníky nám ještě nestačily přirůst k srdci. Neorientujeme se v nich. Mnohé písně vůbec neznáme. A některé se nám třeba z nějakého důvodu vůbec nelíbí. Je třeba říct, že žádný církevní zpěvník není Bible. Má tedy své silné i své slabé stránky. Ale zpívat z něj musíme. Celá církev z něj zpívá. A my jsme součástí ČCE. Musíme se proto naučit mít ho rádi, mít k němu kladný vztah. A to se nám podaří jen tak, že z něj budeme co nejvíce a co nejčastěji zpívat právě při bohoslužbách.

Copak tchýně má svého zetě ráda hned po svatbě? Většinou ne. Musí si na něj zvyknout. Musí se s ním mnohokrát potkat. Musí se mezi nimi obrousit hrany. Musí si s ním leccos vyříkat. A musí mu odpustit

Slunce sví - tí, tak se dobře dí - vej  
a buď blíz - ko to-mu, kdo je sám.  
Dobrou zprá - vu dál li-dem zpí - vej:  
„Bo-ží lá - ska skloni - la se k nám.“

T: Luděk Rejchrt, Zpívejte s námi, 1991

M: Luděk Rejchrt, Zpívejte s námi, 1991

všechny jeho slabosti (a on jí zase ty její). Často až po mnoha letech se ti dva začnou mít docela rádi. Kdyby se však od svatby neviděli, kdyby spolu vůbec nepřišli do kontaktu, byl by možná klid, ale o opravdovém mezilidském vztahu by se mluvit nedalo. Naučit se milovat nový zpěvník, to je výzva. To je dobrodružství. To je dlouhá cesta správným směrem.

A praktická poznámka na závěr: Stále máme na faře tyto nové Evangelické zpěvníky volně k prodeji, a to za velice příznivou cenu 500 Kč. Další „várky“ budou už trochu dražší.

\* \* \* \*

## **Administrace Farního sboru ČCE v Hodoníně**

Dne 1.2.2022 jsem se stal administrátorem hodonínského sboru. Hodonínský sbor funguje od roku 2020 bez svého faráře. Posledním pastýřem sboru byl bratr Pavel Šebesta, který odešel do Zádveřic. Od té doby hodonínský sbor administrovala sestra farářka Erika Petříčková, která se ovšem v roce 2021 přestěhovala z Kyjova do Silůvek.

Administraci si farář dobrovolně nevybírá, to je třeba připomenout. Konkrétní administrátory určuje bratr senior. A jeho rozhodnutí by měl farář akceptovat. Tak to stojí v řádech ČCE. Já jsem o tomto scénáři věděl dopředu. A také jsem s tím seznamoval staršovstvo našeho sboru i sbor samotný.

Co to konkrétně bude znamenat pro mě i pro vás? Že jednou měsíčně povedu bohoslužbu v Hodoníně. V Javorníku bude sloužit někdo jiný. Buď člen staršovstva, nebo pozvaný host. Dále dvakrát měsíčně (vždycky v úterý) budu v Hodoníně vést biblickou hodinu. A jednou měsíčně se zúčastním setkání jejich staršovstva.

Hodonínský sbor se modlí za příchod nového kazatele či kazatelky. Je to všechno v Božích rukou. My však máme velikou naději, že už letos budou modlitby hodonínských vyslyšeny. Pokud k tomu dojde, bude jejich sbor opět obsazený. A z mojí administrace se stane pouze formální záležitost.

*Petr Kulík*

# POZVÁNKY

## Večer chval

Srdečně vás všechny zveme na **VEČER CHVAL**, který se uskuteční v neděli **20.2.2022** od **17.00 h** ve sborovém domě. Chválami nás provedou Martin, Eva a Petra Jurenovi. Nebudou chybět ani modlitby, ani biblické zamyšlení, které si připraví bratr farář Petr Kulík.



Přijďte spolu s námi chválit Hospodina a oslavovat jeho svaté jméno. On si naši chválu plně zaslouží - za ty tisíce malých i velkých darů, které nám dává. A především za dar spásy v Pánu Ježíši Kristu. Věříme, že nás Bůh obdaří svou přítomností v Duchu svatém, ostatně jako vždycky, když se lidé scházejí v Ježíšově jménu.

## Dětská („po-vánoční“) besídka

A neméně srdečně vás zveme na **DĚTSKOU BESÍDKU**, kterou s dětmi připravujeme na **27.2.2022**. Besídka se bude konat v **javornickém kostele**, a to **při dopoledních bohoslužbách, tedy od 10.00 h**. Malé děti nám přednesou pásmo básní. A starší děti (včetně konfirmandů) nám zahrají „vánoční“ hru.

Bylo nám líto, že jsme kvůli covidu nemohli v adventním čase (už podruhé za sebou!) uskutečnit Dětskou vánoční slavnost. Tentokrát jsme se rozhodli, že nebudeme čekat až na další adventní období. A tak padl nápad: Co takhle uspořádat *Dětskou po-vánoční slavnost*? Přijďte nás podpořit! Snad vás sám Bůh osloví a potěší – skrze naše děti!

## Výroční sborové shromáždění

Na **VÝROČNÍ SBOROVÉ SHROMÁŽDĚNÍ**, které se uskuteční **v neděli 13.3.2022 v rámci pravidelných bohoslužeb**, vás nezceme. Věříme totiž, že členové našeho sboru dobře vědí, že účastnit se tohoto shromáždění je pro život sboru důležité. A proto přijdou. Výroční sborové shromáždění se začne vyhlašovat v neděli 20.2.2022. Od této neděle si také v rámci bohoslužeb můžete zkontrolovat, zda vaše jméno je na seznamu členů s hlasovným právem. Pokud není, nebo jste změnilí adresu, obraťte se na některého z členů staršovstva.

\* \* \* \*

## Slavnostní pověření nového seniorátního výboru VMS

**V neděli 20.3.2022 od 15.00 h se bude konat POVĚŘENÍ NOVÉHO SENIORÁTNÍHO VÝBORU** Východomoravského seniorátu. Tyto slavnostní bohoslužby se uskuteční v nedalekém **FS ČCE v Uherském Hradišti**. Bohoslužby povede bratr synodní senior Pavel Pokorný. Bratr farář Petr Kulík se stal náměstkem nedávno zvoleného bratra seniora Michala Vogla. *Bohoslužby se nekonají daleko... Bude tam náš farář... Uvidíme nového seniora. A dokonce i nového synodního seniora...* Čtyři z mnoha důvodů proč se zúčastnit se těchto slavnostních bohoslužeb.

---

**FS ČCE v Javorníku nad Veličkou, 696 74 Javorník 111**

e-mail: [cce.javornik@gmail.com](mailto:cce.javornik@gmail.com), web: [www.cce-javornik.estranky.cz](http://www.cce-javornik.estranky.cz)

Číslo sborového účtu: 1444717349/0800

mobil: 604 708 768 (Petr Kulík, farář) 723 570 517 (Luděk Mikáč, kurátor)